

# 深化网格化管理 扎实推进“三零”创建

本报讯（记者 高洪驰）2月17日，沈丘县召开全县“三零”创建和网格化管理工作万人大会。会议的主要任务是：安排部署“三零”创建和网格化管理工作重点，动员全县上下进一步提高认识，紧盯目标，全力推进，确保完成各项目标任务，为“美丽大花园、幸福新沈丘”建设提供有力支撑。县委书记田庆杰出席会议并讲话，县长余长坤主持会议。

会议指出，近期以来，全县“三零”创建和网格化管理工作取得了阶段性成效。在中央联席办开展的治理“重复信访化解信访积案”专项工作中，沈丘县综合化解率达到98.86%，位于全市第一位，被河南省信访工作联席会议表彰为“2021年度全省集中治理重复信访化解信访积案专项工作先进县”。坚持划小划细基本治理单元，探索出了“党建引领、网格管理、数字赋能、条抓块统”的管理

模式，全县所有“三无”小区全部纳入网格化管理，以县级为总揽、乡镇（街道）为顶线、村（社区）为中线、网格为底线的“主”字形社会治理模式初步建立，为疫情防控、信访维稳、平安建设和“无疫”社区创建等工作的开展奠定了坚实基础。

会议强调，“三零”创建和网格化管理工作，要勇于创新，坚持问题导向，突出重点、破解难点，补短板、强弱项，确保将各项工作落实到实处。要密切关注问题楼盘、非法集资等利益诉求群体涉稳动向，建立工作台账，确保底数清、情况明。要严格落实落细各项稳控措施，推动各类信访问题有序化解。要坚持关口前移，主动深入重点群体，面对面上了解信访人诉求，解释相关法律法规及政策，疏导信访人情绪和心理，最大限度争取信访群体的理解与认可，切实将矛盾纠纷化解，实现“小事不出格、大

到抓人促事、以事识人、以事选人，切实树牢“干与不干不一样、干快干慢不一样、干好干坏不一样”的鲜明导向。

会议要求，要围绕基层、一线和根源开展工作，将各类矛盾隐患化解在小、处置在早，持续巩固来之不易的成果。要加强源头管控的力度，坚持主动化解、源头防范，健全矛盾纠纷排查预警、多元化解等工作机制，强化源头防范、预测预警、应急处置。要不断完善网格化管理工作机制、分流运转机制、督查督办机制和考核问责机制，确保网格管理闭环高效运转。要持续开展“六防六促”专项行动，充分发挥网格员作用，实现问题线索在网格一线发现、职能部门在网格内联动、矛盾纠纷在网格内解决。要真正把党的组织优势转化为治理优势，稳步提高社会治理精细化、精准化水平，全面开启社会治理新征程。

## 争创最优促发展

本报讯（记者 高洪驰）2月16日，沈丘县召开创建豫皖两省边际营商环境最优县暨全县择商选资动员大会，动员全县上下坚持“项目为王”，提升服务水平，为实现全县经济社会发展开门红、全年红奠定坚实基础。县委书记田庆杰出席会议并讲话。县长余长坤主持会议。

会议要求，必须围绕目标，打造最优化营商环境。要做到“3+6+10”，即，三个“绝不能”，绝不能“眉毛胡子一把抓”“捡到篮子就是菜”。绝不能“远近亲疏”区别对待。绝不能事前服务不到位、事中事后不监管。六个“最优环境”，打造最优的政务服务环境、最优的投资开放环境、最优的要素供给环境、最优的创新创业环境、最优的公正法治环境、最优的人文生态环境。十条“宣言”，一个政府一扇门，一把尺子量到底；算大账

## 择商选资谋长远

浪费资源的项目。要在“大、新、强”上求突破，坚持“缺什么补什么”的原则，做到打通“两个通道”、绘制“三个图谱”、推进“四个转变”。必须建立机制，确保工作落细落实。建立和完善管理推进、督导检查、考核奖惩机制，坚持全县一盘棋，真抓实干、久久为功。

会议强调，要坚持“抓典型、典型抓”，先进的典型发言，落后的表态发言，结果纳入“红黄灰”档案，作为干部考核、评优、评先的重要参考和提拔使用的重要依据，做到抓人促事、以事识人、以事选人，让实干者实惠、让吃苦者吃香、让干事者无忧、让有为者有位，确保以干部作风大转变推动营商环境大提升，以营商环境大提升推动择商选资大突破。

会议要求，要强化目标导向，推动营商环境实现大改善、择商选资取得大

成效。要强化问题导向，着力解决作风不实、拖沓应付、效率不高、敷衍塞责、吃拿卡要等突出问题。要强化结果导向，相关县处级领导要带头抓营商环境和择商选资工作，躬身入局、以上率下。要坚持“双督双查双评”，对创建豫皖两省边际营商环境最优县暨全县择商选资工作进行专项督查，县委、县政府将对工作先进的予以表彰，对工作落后的依规依纪严肃问责。

动员会上，县委副书记丁永华通报了《营商环境评价分析报告》，县委副书记、县纪委书记、县监委主任刘和辉通报了破坏营商环境的典型案例；县委副书记、常务副县长张锐就如何做好工作进行发言；副县长张燕对《招商引资工作方案》编制情况进行了说明；县城管局、县农商银行负责人作了表态发言。

## 招商引资再传捷报

## 沈丘又签两个项目



项落地生根，共同开创合作共赢新局面。

中交天航环保工程有限公司董事长罗文琦和尚湖实业有限公司总经理王勇表示，将以签订项目合作协议为契机，发挥自身优势，提升合作层次，打造政企合作新典范，为沈丘县经

济社会高质量发展贡献力量。

签约仪式上，县委副书记、宣传部长、副县长李涛，县委副书记、常务副县长张锐分别与中交天航环保工程有限公司和尚湖实业有限公司签订了项目合作协议。

据了解，中交天航环保工程有限公司以港口航道疏浚、吹填造地、水工及基础工程、勘察设计咨询、环保疏浚为主营业务，同时兼营装备制造、投资、国际航运、码头仓储等业务。尚湖实业有限公司经营范围包括酒店管理、游览景区管理服务、计算机技术开发、土地整治服务、市政工程施工等。

## 北城街道办事处：小小垃圾桶 助力环境美

本报讯（记者 高洪驰 通讯员 李松涛）“自从家里发了垃圾桶，家里的垃圾放到桶里，自有保洁员上门清收，省劲又省心。”2月14一大早，沈丘县北城街道办事处崔楼居委会居民崔梦阳出门时随手把垃圾丢到大门口的垃圾桶里，满脸惬意。

县长余长坤说，沈丘县人民政府与尚湖实业的签约，对于加快沈丘高质量发展、企业业务规模增长都将产生重要推动作用。希望双方以签约为起点，进一步扩大合作领域、拓展合作范围、深化合作模式，推动更多合作事

员上门清理后集中堆放到村里的垃圾桶堆放点，再统一运往县垃圾清理站，实现日产日清。为确保人居环境持续改善，每一个社区居委会都成立人居环境整治理事会，负责居民的卫生监督、评比，以及协助进行垃圾清运付费制度改革等工作。

“自家门口就有垃圾桶，不需要再拎着垃圾跑到街边去扔了。”村民辛红生家的客厅内，沙发、茶几一尘不染，房间收拾得干干净利落。“不光俺家，村里家

户都是这样。环境干净了，生活也舒心了。”辛红的妻子李艳丽笑着说。

“有了好的开头，关键在持久。”北城街道办事处党委书记李锋表示，下一步，他们要把垃圾治理机制作为农村人居环境治理的“重头戏”来抓，细化工作方案，量化考核办法，树立、发挥先进典型示范作用，大力开展“星级保洁员”“十佳理事会”等评选活动，推动农村生活垃圾有效治理、农村人居环境整体改善，不断提升群众幸福指数。

## 北杨集镇表彰 158 名大学生志愿者

本报讯（记者 高洪驰 通讯员 许慧风）“能成为大学生志愿者，为家乡的抗疫作出贡献，我感到特别荣幸和自豪。”2月19日，家住沈丘县杨集南村的大学生志愿者律诗讲述自己的抗疫经历时激动地说。当日，沈丘县北杨集镇召开大学生志愿服务工作总结表彰大会，对

极投身到疫情防控中。工作中，这些大学生不畏严寒，每天坚守在工作岗位上，测体温、登记返乡人员名单，走街串巷宣传疫情防控常识，提醒行人佩戴口罩等，他们用真诚和智慧彰显了青春的力量。

该镇党委书记高光希望受到表扬

的优秀大学生志愿者保持昂扬斗志，继续发扬新时代雷锋精神，持续关注家乡发展，积极为北杨集镇发展贡献力量。

受表彰的大学生纷纷表示，他们一定会好好学习，掌握更多的科学知识，将来更好地服务家乡建设，发挥青春力量，彰显时代担当。

红色记忆采访组来沈调研

## 挖掘红色记忆 留下永恒纪念

本报讯（记者 高洪驰）近日，周口报业传媒集团红色记忆采访组来到沈丘县，挖掘采访革命先烈严图阁的英雄事迹。

在沈期间，红色记忆采访组深入沈丘县委党校、刘庄店镇、严图阁老家遗址及县烈士陵园，听取党校负责人、严图阁后人、烈士陵园相关负责人对严图阁同志的事迹介绍，实地查看严图阁居住的老宅遗址。在



## 科技指导进田间

为确保今年夏粮丰收，春节过后，沈丘县抓住麦田春季管理的有利时机，组织农业专家深入田间地头指导农业生产。图为农技人员在付井镇王周庄行政村麦田观察小麦长势。

记者 高洪驰 摄



## 拆墙透绿 共享春色

“围墙一拆，感到空间增大不少，也亮堂了许多，再栽上花草一定更好看。”近日，在沈丘县尚德路散步的李先生说。今年以来，沈丘县大力实施拆墙透绿工程，县城37个单位的围墙全部拆除，并对围墙原址进行绿化、美化，让广大群众共享城市绿化发展之美。图为大型机械正在拆除县财政局围墙。

## 沈丘县公安局“周口通”专班获县优秀志愿服务组织奖

本报讯（记者 高洪驰 通讯员 郭亚飞）2月17日，在由沈丘县疫情防控指挥部、团县委联合召开的疫情防控工作表彰大会上，沈丘县公安局疫情防控“周口通”专班获优秀志愿服务组织奖。

为应对严峻复杂的疫情形势，1月13日，沈丘县疫情防控指挥部决定全面启用“周口通”疫情防控数字化通行平台，县公安局负责上线运营。接到任务后，副县长、县公安局局长何洪涛高度重视，立即部署组建“周口通”专班，指派局团委书记

孙天琪和青年民警周文宇、徐春强及12名大学生志愿者负责上线运营“周口通”系统。“周口通”专班精准的引导、精细的服务、精心的运筹受到市、县两级疫情防控指挥部领导的肯定。

截至目前，沈丘“周口通”上线各类型系统8个，下发各类二维码5000余个，采集数据160万余条，重点卡点通行30余万人，场所码扫码110万余人次，为该县疫情防控工作筑牢了“数字防线”，为该县疫情防控提质增效贡献了力量。

## 紧急救援！

## 沈丘交警全程护送误食农药女孩

本报讯（记者 高洪驰 通讯员 黄长春）2月18日上午，沈丘县周营乡的陈先生一家四口来到县交警大队人民大道执勤点，将一面写有“感谢人民好交警、助人为乐新风尚”字样的锦旗敬献给执勤交警申可等人。这面锦旗的背后，是发生在大年初十的一段民警危急时刻紧急救援的感人故事。

2月10日（大年初十）10时许，沈丘县公安局交警大队执勤民警接110指挥中心指令：从周营乡驶往县医院方向的一辆白色轿车上载有一位误食农药的女孩，途中出现交通拥堵，请求开道救援。

接到指令后，县交警大队城区中队长刘涛立即根据110指挥中心提供的司机手机号码，与其取得联系，确认车辆目前堵在进入县城的

高营转盘路段，他随即通过对讲机指令就近执勤交警梁继承、申可驾驶警用摩托车接应司机。同时，指令兆丰大道至县医院沿途执勤交警王少伟、吴明帅等人先行清空道路拥堵车辆。指令在县医院路段执勤交警肖欢欢、王金龙、刘洋清理医院大门至急诊室路段停留车辆。就这样，在警车一路鸣笛开道、护送下，原本30分钟的车程，压缩到9分钟，为生命接力，与死神赛跑，为抢救生命争取了最宝贵的时间。到达县医院后，梁继承、肖欢欢等人又协助医护人员将病号送进急诊室才驾车离开。

刘涛表示，在群众最需要的时候，他们启动应急措施，与时间赛跑，为生命护航，是人民警察的职责，更是交通警察的职业荣誉。